
^OMA^

§EnA^

GRUPUL PARLAMENTAR PSD+PC

INTERPELARE

Adresată: Domnului VASILE BLAGA 
Ministrul Administrației și Internelor

De către dl. Senator: ADRIAN ȚUȚUIANU
Circumscripția electorală: 16
Colegiul electoral: 1
Grupul parlamentar PSD+PC
Ședința Senatului din data de: 15.02.2010

Obiectul interpelării: Nepunerea în aplicare a legii cu privire la organizarea 
serviciilor publice comunitare locale de evidența a persoanelor și eliberarea 
nejustificată a cărților de alegător.

Stimate domnule Ministru Vasile Blaga,

Potrivit articolului 4(1) al Ordonanței Guvernului nr. 84 din 30 august 2001, privind 
înființarea, organizarea și funcționarea serviciilor publice comunitare de evidență a 
persoanelor, trebuia înființate în subordinea consiliilor locale ale comunelor, orașelor și 
municipiilor servicii publice comunitare locale de evidență a persoanelor, prin 
reorganizarea compartimentelor de stare civilă din aparatul propriu al consiliilor locale și a 
formațiunilor locale de evidență a populației din structura Ministerului de Interne. Nici 
până acum prevederile acestui act normativ nu au fost puse în aplicare. Ministerul 
Administrației și Internelor refuză să se supună legii și să cedeze atribuțiunile deținute încă 



de Serviciul de Evidență Informatizată a Persoanei către unitățile administrative locale, 
invocându-se incapacitatea acestora de a garanta siguranța gestionării datelor personale ale 
cetățenilor. Lucru de neînțeles, dacă ne gândim că, la momentul actual, o primărie, prin 
serviciul de stare civilă, poate foarte bine să gestioneze activitatea de emitere a 
certificatelor de naștere, căsătorie ori deces.

Mai mult decât atât, prin trecerea acestor servicii în subordinea unităților administrative 
locale, s-ar obține o serie de avantaje pentru cetățeni: rezolvarea mult mai rapidă a 
solicitărilor acestora cu privire la eliberarea actelor de identitate, ar aduce un venit 
suplimentar deloc de neglijat la bugetele locale și, nu în ultimul rând, aceste servicii ar fi 
situate mai aproape de cetățeni. De asemenea, astfel s-ar obține o reducere a structurilor 
MAI și a costurilor legate de salariile mult prea mari ale personalului care lucrează in 
aceste structuri.

Totodată, vă mai fac cunoscută o anomalie legată de cărțile de alegător. Și acum se 
eliberează fără justificare aceste documente, o dată cu eliberarea Cărților de identitate. De 
exemplu, dacă o persoană care și-a pierdut cartea de identitate solicită eliberarea alteia, 
aceasta o va putea primi la pachet cu una de alegător, fară ca precedenta să fie anulată. Prin 
urmare, un cetățean ar putea avea bine-mersi trei-patru cărți de alegător care oricum nu 
folosesc la nimic.

Având în vedere cele de mai sus, vă întreb domnule ministru:

— Când va înțelege Ministerul- Administrației și Internelor sa respecte legea și să 
dispună trecerea serviciilor publice comunitare în subordinea administrațiilor locale și 
care sunt motivele pentru care nu s-a luat încă această măsură?

- Dacă totuși sunt cazuri în care s-a dispus acest lucru, aș dori să aflu câte servicii 
publice comunitare locale s-au înființat până acum?

- De ce, de câte ori se emit cărți de identitate, se eliberează și cele de alegător? La ce 
folosesc acestea? Care sunt costurile legate de eliberarea lor?

- Câte cărți de alegător sunt emise până în prezent și câte persoane au două sau mai 
multe astfel de documente?

Solicit răspuns scris si verbal.

Data: 15.02.2010

Cu deosebită considerație, 
SENATOR

Lector univ.dr. \f
ADRIAN ȚUȚUIANIP


